
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N. 3
DEL CONSIGLIO COMUNALE

NOMINA DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE (art. 2 
bis del Regolamento per le adunanze del Consiglio Comunale)

L’anno  duemilaventi  addì  ventitré  del  mese  di  ottobre  (23.10.2020),  alle  ore  20.00 in 
videoconferenza presso la sede del Comune, a seguito di regolare convocazione recapitata a 
termini di legge, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta pubblica.

Risultano presenti i Consiglieri comunali:
SANTI CRISTINA – Sindaco
BERTOLDI GABRIELE
BETTA SILVIA
CAPRONI MARIO
CHIOCCHIA SIMONE
CHIZZOLA TIZIANO
FERRAGLIA VITTORIO
FONTANELLA SIMONE
GATTI FRANCO
GATTI LUCIA 
GIULIANI GIUSEPPE
GRAZIOLI LUCA
MALFER MAURO
MAMONE SALVATORE
MATTEOTTI PIETRO
MOSANER ADALBERTO
POZZER LORENZO
PRATI LORENZO
SALIZZONI SILVIO
SANTONI NICOLA
SERAFINI MIRELLA
ZANONI ALESSIO

e pertanto complessivamente presenti n. 22,  componenti del Consiglio.

Assiste il Segretario Generale Reggente – dott.ssa Anna Cattoi.

Il sig. Salvatore Mamone, nella sua qualità di Presidente,  riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, invita il Consiglio Comunale alla trattazione dell’oggetto suindicato, posto al n. 4 
dell’ordine del giorno.  
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Relazione. 

Con propria deliberazione di data odierna n. 2, a seguito delle elezioni comunali tenutesi il 20 e 
21 settembre 2020 e del ballottaggio del 4 ottobre 2020 e dopo la convalida del Sindaco e dei 
Consiglieri comunali, si è provveduto ad eleggere il Presidente del Consiglio comunale.

L'art. 26 dello Statuto comunale prevede:
• al comma 1, che il Presidente venga eletto dal Consiglio comunale con votazione a 

maggioranza dei 2/3 dei consiglieri assegnati;
• al  comma  4,  che  la  deliberazione  di  nomina  del  Presidente  sia  immediatamente 

eseguibile e venga trasmessa alla Giunta provinciale entro il termine di otto giorni;
• al comma 5, che successivamente all’elezione del Presidente, in ogni caso di dichiarata 

temporanea assenza o impedimento del Presidente eletto, la seduta sia presieduta dal 
più anziano di  età  fra i  consiglieri  presenti  che non abbiano manifestato la  propria 
indisponibilità;

• al comma 6, che, qualora l’impedimento o l’assenza si protraggano oltre i trenta giorni, 
il presidente venga dichiarato decaduto;

• al comma 7, che il Presidente possa essere revocato su richiesta motivata e sottoscritta 
dal sindaco e da almeno 2/5 dei consiglieri assegnati;

• al comma 8, che il regolamento interno per il funzionamento del Consiglio comunale 
possa prevedere l’istituzione dell’Ufficio di presidenza del Consiglio, definendone le 
modalità di composizione e di funzionamento, ivi compresa la temporanea sostituzione 
del  Presidente  in  deroga  a  quanto  previsto  al  precedente  comma  5  e  fatta  salva 
l’eventuale applicazione dei commi 6 e 7.

L'art.  2  bis  (ufficio  di  presidenza)  del  Regolamento  interno per  le  adunanze del  Consiglio 
Comunale stabilisce:

• al comma 1, che a supporto dell’attività del Presidente il Consiglio comunale nomina 
un Vicepresidente che, in caso di assenza o impedimento ne esercita tutte le funzioni. In 
caso di assenza o impedimento del Vicepresidente le relative funzioni sono esercitate 
dal Consigliere più anziano di età;

• al comma 4, che qualora il Presidente sia nominato tra i consiglieri di maggioranza, il 
Vicepresidente venga nominato tra i consiglieri di minoranza e viceversa. Nelle nomine 
di  Presidente  e  di  Vicepresidente,  il  Consiglio  comunale cercherà,  ove possibile,  di 
privilegiare l’alternanza di genere.

Tutto ciò premesso,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita e fatta propria la relazione, anche ai fini della motivazione del presente atto.

Dato atto che il Presidente del Consiglio comunale è stato nominato tra i Consiglieri di 
maggioranza.

Visto l’art. 2 bis del regolamento interno per le adunanze del Consiglio comunale.

Visto  il  parere  favorevole  reso  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal 
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Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali della 
Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Dato atto che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non 
necessita pertanto l'espressione del parere di regolarità contabile di cui all'art. 185 del Codice 
degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma  Trentino  –  Alto  Adige  approvato  con  L.R. 
03.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 186 dd. 
28.03.2019.

Sentito l'intervento del consigliere Mosaner che propone la nomina della consigliera 
Gatti Lucia, come da verbale di seduta.

Sentiti gli interventi dei Consiglieri comunali, come da verbale di seduta.

Su invito del Presidente del Consiglio comunale;

^^^ Consiglieri presenti al momento del voto n. 22. ^^^

A seguito di votazione palesemente espressa per appello nominale, ed il cui esito è 
proclamato  dal  Presidente con l’assistenza degli  scrutatori,  e che ha conseguito  il  seguente 
risultato:

-  Consiglieri/e presenti ai fini del numero legale : n. 22
-  Consiglieri/e astenuti                                         : n.   0
-  Consiglieri/e presenti ai fini della votazione     : n. 22

-   voti  favorevoli  n.  22 (Sindaco, Bertoldi,  Betta,  Caproni,  Chiocchia,  Chizzola,  Ferraglia, 
Fontanella,  Gatti  Franco,  Gatti  Lucia,  Giuliani,  Grazioli,  Malfer, 
Mamone,  Matteotti,  Mosaner,  Pozzer,  Prati,  Salizzoni,  Santoni, 
Serafini, Zanoni) 

               contrari     n.    0

DELIBERA

1. di  eleggere  Vicepresidente  del  Consiglio  comunale  la  Consigliera  comunale  LUCIA 
GATTI,  ai  sensi  dell’art.  2  bis  del  regolamento  interno  per  le  adunanze  del  Consiglio 
comunale, dando atto che lo stesso è a supporto dell’attività del Presidente e che in caso di 
sua assenza o impedimento ne esercita tutte le funzioni previste dallo Statuto  e dalla legge;

2. di  dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che 
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante il 
periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ex art.183, comma 5 del Codice degli 
Enti Locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 
n. 2. e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni 
ex art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199 e giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento entro 
60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte di chi abbia un interesse 
concreto ed attuale.

s.
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
Salvatore Mamone Anna Cattoi
 

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• iter pubblicazione e esecutività.
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